



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽：一月一主题安全宣传活动反响热烈

公众安全意识与应急能力显著提升

马璐璐 菏泽报道

8月22日，菏泽市召开2025年“菏”你一起一月一主题安全宣传新闻发布会(第三场)，市应急管理局党委委员、副局长荣国林，市教育和体育局党组成员、副局长王斌，市建设工程综合服务中心主任孙文刚，市水务局党组成员、市水务事业发展中心主任王领法出席并介绍相关情况。

市政府安委会围绕牡丹节会、防灾减灾周、安全生产月等重要节点，结合多项专项整治行动，扎实开展“菏”你一起一月一主题安全宣传活动，社会反响热烈，公众安全意识与应急能力显著提升。

4月份，以“牡丹有约 安全同行”为主题，聚焦文旅安全。市文旅局在各大景区、文化场馆通过悬挂横幅、张贴海报、发放资料、现场讲解及新媒体推送、广播提示等形式，广泛宣传消防、涉水、游乐设施、旅游客运等安全知识，有效保障了节会期间游客安全。

5月份，以“学会防灾避险 守护生命安全”为主题，开展丰富多彩的活动。市防灾减灾救灾委员会在牡丹广场举办宣传咨询活动，创新采用“非遗+减灾”模式，以琴书节目《喜相逢》普及安全知识；消防、救援队伍开展心肺复苏、灭火器操作等实用技能培训；全市组织开展各类应急演练110余场，超万人次参与。通过模拟真实场景，让参与者在实践中熟练掌握应急知识与技能，切实达成“人人讲安全、个个会应急”的实战目标。

6月份，紧扣“人人讲安全



个个会应急”主题，掀起活动高潮。通过强化警示教育，发布主题片、警示片3619篇，观看达56.4万人次；开展巡回宣讲和技能培训341次，覆盖3.3万人；创新举办“6·16”咨询日活动，设置场景模拟和“安全生产剧本杀”互动专区，吸引大量市民参与；拓宽“亮屏行动”“安全七点半”专栏、应急广播、微信群等全媒体渠道推送安全信息，利用7648个村庄和小区的应急广播播放安全宣传内容，通过微信群分类转发宣传信息6.4万条；在全媒体平台发布安全宣教视频21部，转发4.3万余次，发布各类安全宣传信息6100余条，点击量超3680万次。结合我市安全生产工作重点、问题短板以及群众对安全知识和应急知识的需求，联合市委宣传部制定并印发了隐患排查整治行动专项宣传方案和推进宣传工作的10条措施，有针对性、有侧重点地进行安全宣传，构建了立体化宣传格局。

7月份，以“吹响防汛‘集结号’，织牢安全‘防护网’”为主题，

开展形式多样的防汛宣传活动。通过举办全市防汛抗旱专题培训班、出台《菏泽市水情预警发布管理办法》，提升指挥决策与应急响应能力；线上线下同步宣传洪水避险知识，发放彩页1200余份，接受咨询5000人次，并联合主流媒体讲好防汛故事，营造了全社会共同防汛的良好氛围。

市政府安委会办公室相关负责人表示，下一阶段将结合全市安全生产隐患排查整治“十个全覆盖”“六大整治”，围绕“安全为首、文明施工”“安全伴我在校园

我把安全带回家”等工作，持续深化主题宣传。8月以“文明施工 安全同行”为主题，重点面向建筑工地、社区村居和社会公众，宣传工程作业标准、防高坠措施及房屋安全管理知识。

9月份，将以“安全伴我在校园 我把安全带回家”为主题，深入校园开展安全知识普及和应急疏散演练，重点聚焦校车、用电、燃气安全及“五个一”活动，筑牢校园安全屏障。

秋季开学食品安全培训，筑牢校园饮食安全防线

单县市场监管局开展

张虹 通讯员 朱啟雷 菏泽报道

秋季开学在即，为切实保障广大师生饮食安全，8月26日，单县市场监管局携手县教体局组织开展秋季开学食品安全和膳食经费管理培训会议。全县各学校分管食堂的校长(园长)、食品安全总监、食品安全员，各市场监管所所长以及学校食堂稽查队队长等共计260人齐聚一堂，共同参与此次培训。

培训会上，县市场监管局综合执法大队副大队长冯新生首先传达了上级关于秋季开学食品安全培训的通知要求。他着重强调，校园食品安全关系到每一位师生的健康与安全，各相关单位和人员要以高度的责任感和使命感，全力以赴做好各项工作，为师生打造一个安全、放心的饮食环境。

随后，县市场监管局餐饮服务食品安全监督科朱啟雷围绕《食品生产经营企业落实食品安全主体责任监督管理规定》《学校食品安全与营养健康管理规定》进行了深入细致的解读。他指出，学校作为食品安全的责任主体，必须明确自身承担的责任与义务。落实学校主体责任的关键在于抓住“三类人”，做好“三件事”，健全“三本台账”。

针对集中用餐单位的特点，朱啟雷进一步强调了食品安全风险管控的要点。各单位要严格落实餐饮具消毒保洁工作，确保消毒流程规范、效果达标；坚决执行“三防”措施，即防蝇、防鼠、防尘；规范食品留样管理，为食品安全追溯提供有力保障；加强食品添加剂及食品相关产品的采购与管理，严格执行索证索票制度；保持经营场所环境卫生整洁，定期开展清洁消毒，消除卫生死角。

会后，该局以监督抽考形式检验培训效果，巩固参训人员食品安全知识。培训聚焦工作要求明确、法规规定解读、管控要点强化，进一步推动学校落实食品安全责任，为秋季校园食品安全筑牢防线。

菏泽正式启动整治电动自行车交通违法集中行动

此次集中行动从即日起至10月底开展，行动将聚焦电动自行车驾驶人醉驾、闯红灯、乱停乱放等10类重点违法行为。

周千清

通讯员 贺景斌 菏泽报道

为深入贯彻全市道路交通安全集中整治行动部署会议精神，扎实推进道路交通综合治理工作，全力化解与预防道路交通事故风险隐患，8月21日15时菏泽市道路交通安全综合治理暨整治电动自行车交通违法集中行动动员部署会(下称部署会)召开。

部署会采用主会场与分会场相结合的形式。主会场设在菏泽，各县区通过视频会议设分会场。会议由菏泽市政府一级调研员、市交安委副主任张立新主持。

部署会上，市公安局党委委员、交管支队支队长、市交安委副主任、市交安办主任李继德全面通报了全市道路交通安全集



中整治工作情况。他详细梳理了前期工作取得的成果，同时也指出了当前工作中存在的问题与挑战，为后续工作的改进提供了明确方向。

随后，副市长、市公安局党委书记、局长、市交安委主任刘连栋发表重要讲话。刘连栋强调，道路交通安全和电动自行车交通违法集中整治工作关乎人

民群众的生命财产安全，关乎社会的和谐稳定，必须高度重视，常抓不懈。

据悉，此次集中行动从即日起至10月底开展，行动将聚焦电动自行车驾驶人醉驾、闯红灯、乱停乱放等10类重点违法行为。

行动的重点区域涵盖城市重点路段、学校医院周边、国省道机非混行路段及农村穿村过镇路段等。城市重点路段人流、车流密集，交通情况复杂，是交通违法行为的高发区域；学校医院周边在特定时段人员流动大，交通秩序的稳定对于保障师生、患者及家属的出行安全至关重要；国省道机非混行路段由于机动车与非机动车混行，增加了交通事故的风险；农村穿村过镇路段则因村民交通安全意识相对薄弱，交通管理难度较大。

在行动前期，即即日起至9月15日，将采取教育与处罚相结合的方式。通过现场教育、发放宣传资料等形式，向电动自行车驾驶人普及交通安全知识，提高他们的安全意识和守法自觉性。对于轻微违法行为，以教育为主，引导驾驶人认识错误并及时改正。在9月15日至10月底的后期阶段，将依法对各类违法行为顶格处罚，形成强大的法律威慑力，坚决遏制电动自行车交通违法高发态势。

此次会议的召开，为全市道路交通安全综合治理工作注入了新的动力，也为整治电动自行车交通违法集中行动明确了目标与路径。各相关部门将以此次会议为契机，密切协作，形成合力，全力营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境，切实保障人民群众的出行安全。